坚持自我革命 以高质量党建引领高质量发展

——"十四五"时期经济社会发展实践与启示述评之七

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

办好中国的事情,关键在党, 关键在党要管党、全面从严治党。

对近平总书记深刻指出,要把 对近平总书记深刻指出,要把 新时代坚持和发展中国特色社会主 义这场伟大社会革命进行好,我们 党必须勇于进行自我革命,把党建 设得更加坚强有力。

"十四五"时期,以习近平同志为核心的党中央坚定不移全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,坚持以党的自我革命引领社会革命,党的创造力、凝聚力、战斗力持续增强,推动经济社会发展取得新的开创性进展、突破性变革、历史性成就。

踏上新的伟大征程,要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,不断提高党的建设质量和科学化水平,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚

把握历史主动,保持 以自我革命引领社会革命 的高度自觉

2024年岁末,北京京西宾馆,中央经济工作会议如期举行,为"十四五"规划收官之年的经济工作定基调、明方向。

"坚定不移惩治腐败""坚决反对热衷于对上表现、不对下负责、不考虑实效的形式主义、官僚主义"……谋划经济发展大计的重要会议上,全面从严治党是其中的重要议题。

早在"十四五"规划开局之年,十九届中央纪委五次全会上,习近平总书记就明确提出要深入贯彻全面从严治党方针,充分发挥全面从严治党引领保障作用,"做到态度不能变、决心不能减、尺度不能松,确保'十四五'时期我国发展

的目标任务落到实处"。 治国必先治党,党兴才能国强。 五年来,新时代中国共产党人 深刻把握全面从严治党与高质量发 展的内在逻辑,把坚持党的领导作 为抓好党的事业的根本前提,把加 强党的建设作为推动事业的根本保 证,确保党和国家各项事业始终保 持正确发展方向和强大发展动力。

"各级党组织要精心组织实施,推动党员、干部增强定力、养成习惯,以优良作风凝心聚力、干事创业。" 2025年3月17日至18日,习近平总书记在贵州考察时指出。几天前,中央党的建设工作领导小组召开会议,研究部署深入贯彻中央八项规定精神学习教育工作。

从党史学习教育要求全党把学习党史"同统筹疫情防控和经济社会发展紧密结合起来",到学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育引导广大党员、干部"不断提高履职尽责的能力和水平,凝心聚力促发展",再到党纪学习教育强调"两手抓两促进""切实防止'两张皮'"……

五年来,一次次党内集中教育 环环相扣、步步深入,全党不断增 强围绕发展抓党建、抓好党建促发 展的思想自觉、行动自觉,全面从 严治党的广度和深度持续提升,推 动中国式现代化不断取得新进展新

马克思主义认为,无产阶级政党"只有在革命中才能抛掉自己身上的一切陈旧的肮脏东西,才能胜任重建社会的工作"

任重建社会的工作"。 2021年,党的十九届六中全会 上,习近平总书记谆谆告诫全党同

"我们党历经百年、成就辉煌,党内党外、国内国外赞扬声很多。越是这样越要发扬自我革命精神,千万不能在一片喝彩声中迷失自我。"

党的第三个历史决议以"十个坚持"深刻总结中国共产党百年奋斗的历史经验,"坚持自我革命"正是其中之一。

全国组织工作会议、二十届中央纪委三次全会系统阐述习近平总书记关于党的建设的重要思想、关于党的自我革命的重要思想。从"十三个坚持"到"九个以",党的创新理论深刻揭示了自我革命与社会革命相伴相随、互促共进的辩证关系,充分体现了新时代中国共产党人在改造客观世界的同时自觉改造主观世界,从而更好改造客观世

界的历史主动。

当改革进入深水区,面对涉滩之险、爬坡之艰,实现经济社会高质量发展,更需把党建设好、建设强。党的二十届三中全会确定的300多项改革举措,在覆盖推进中国式现代化方方面面的同时,鲜明提出"坚持用改革精神和严的标准管党治党"。

伟大社会革命锻造和成就伟大 的党,伟大自我革命保障和推动伟 大的事业。

我们党始终保持以自我革命引领社会革命的高度自觉,不断祛除影响党的先进性和纯洁性的消极因素,着力塑造党长期执政的领导能力和制度优势,推动中国经济社会向着"气质更佳""颜值更觏""活力更足"的方向大步迈进。

完善系统施治,以自 我革命"组合拳"为经济 社会发展清障护航

2024年"七一"前夕,中共中央政治局第十五次集体学习,主题聚焦"健全全面从严治党体系"。

继党的二十大首次提出这一重 大举措后,习近平总书记进一步从 组织体系、教育体系、监管体系、 制度体系、责任体系等五个方面对 "健全全面从严治党体系"进行深刻

新时代党的建设是一项系统工程,必须全面系统布局、协同高效推进。

"十四五"时期,以习近平同志 为核心的党中央坚持以科学的态 度、体系化的方式推进自我革命, 把提高党的建设质量要求全面落实 到党的各项建设和各项工作之中, 推动全党在革故鼎新、守正创新中 实现自身跨越,为经济社会发展注 入生机活力。

坚持以党的政治建设为统领, 坚守自我革命根本政治方向——

2025年2月27日,二十届中央 纪委四次全会工作报告全文公布。

在报告对今年主要工作作出的 八方面部署中,第一项就是"围绕 党的二十届三中全会重大部署强化 政治监督,着力推动进一步全面深 化改革、推进中国式现代化行稳致 远"。

只有从政治上分析问题才能看 清本质,只有从政治上解决问题才 能抓住根本。高质量抓好党的政治 建设,才能确保党的全面领导和党 中央集中统一领导落地落实,充分发 挥党推动经济社会发展的政治优势。

"十四五"时期,无论是推动实现高水平科技自立自强、推进乡村全面振兴,还是促进民营经济健康发展、加快实现绿色低碳转型,党中央始终把政治建设摆在突出位置,及时发现政治问题、纠正政治偏差、防范政治风险,不断提升工作预见性、主动性。

坚持增强党组织政治功能和组织功能,锻造敢于善于斗争、勇于自我革命的干部队伍——

2021年9月,习近平总书记在 陕西榆林考察时来到绥德县郝家桥村。就在6个多月前,郝家桥村荣 获"全国脱贫攻坚楷模"荣誉称号。

"这山沟沟里都有奔头,能走出致富路、过上好日子,全中国就有底。"在郝家桥村,习近平总书记指出3条党建经验,其中一条就是"建好党支部、选好的带头人,走群众路线,把群众积极性调动起来、觉悟提高起来、认识升华起来,共同把事业做好"。

党的力量来自组织。

五年来,在疫情防控、抗震救灾、抗洪抢险等大战大考中,广大党员、干部浴火淬炼、经受考验,先锋模范力量集中展现,广大基层党组织全面进步、全面过硬,战斗堡垒作用充分发挥,不断打开事业发展新天地。

坚持正风肃纪反腐,在革命性锻造中拓宽风清气正的发展道路——

坚决查处政治问题和经济问题 交织的腐败,严防政商勾连、资本 向政治领域渗透,一批金融、国 企、教育等权力集中、资金密集、 资源富集领域的"老虎"相继落马;

重拳整治违规吃喝、违规收送 礼品礼金、侵害群众利益、不担当 不作为等突出问题,狠刹"四风" 隐形变异;

持续强化纪律约束,加强警示教育,修订《中国共产党纪律处分条例》,以铁的纪律凝聚意志、锤炼

作风、锻造队伍;

把解决形式主义突出问题为基层减负作为深化党的作风建设、推进新时代党的自我革命的重要抓手,破解基层治理"小马拉大车"问题……

"十四五"时期,我们党在正 风肃纪反腐上下真功、见实效,推 动营造更加积极健康的政治生态、 更加公平有序的发展环境。

固本培元、激浊扬清、立规明

实践证明,坚持系统思维,以 自我净化革除自身毒瘤、以自我完 善提升整体形象、以自我革新培育 创造活力、以自我提高增强担当本 领,方能更好维护平稳健康的经济 环境、国泰民安的社会环境。

坚持久久为功,以党 的自我革命创造无愧于时 代和人民的新业绩

党领导的社会革命迈上新征程,党的自我革命必须展现新气象。 面对纷繁复杂的国际国内形势,面对新一轮科技革命和产业变革,面对人民群众新期待,要持之以恒推进新时代党的建设新的伟大工程,着力把党建设得更加坚强有力、更加充满活力,以全面从严治党新成效更好统筹全局、开创新局。新起点上,要坚持以上率下,强化责任意识——

"坚持领导带头做、带头抓,以'关键少数'示范带动'绝大多数',增强定力、养成习惯""各级领导干部严于律己、严负其责、严管所辖,形成了上率下随抓作风建设的强大声势",中央党的建设工作领导小组组织编写的《党的十八大以来深入贯彻中央八项规定精神的成效和经验》一文如是指出。

只有管住"关键少数",全面从严治党才有震慑力和说服力;只有管住"绝大多数",全面从严治党才能保持良好氛围和环境;只有坚持抓"关键少数"和管"绝大多数"相统一,才能以管党治党的正能量汇聚起全社会改革发展的大合力。

从党中央做起、从高级领导干部严起,一级示范给一级看、一级带领着一级干,管党治党的"螺栓"越拧越紧,制度优势、治理优势正在不断转化为引领高质量发展

的动力、深化基层社会治理的效 能、维护群众利益的实绩。

新起点上,要树立问题导向, 勇于实干担当——

"查摆问题要真,整改措施要实,确保取得实效。" 2025年7月8日,在听取山西省委和省政府工作汇报时,习近平总书记对下一步工作提出明确要求。

问题是时代的声音。"直面问题 是勇气,解决问题是水平。"

要深刻把握"十五五"时期面临的新形势新变化,聚焦发展不平衡不充分的突出矛盾,大力推进党的建设改革创新,着力解决工作思路、方式、举措不适应新发展阶段、新发展理念、新发展格局要求的问题,以高质量党建推动经济社会发展再上新台阶。

干部干部,"干"字当头。

全党上下既当改革促进派、又 当改革实干家,广泛深入开展调查 研究,坚持以钉钉子精神抓落实, 矢志不移把进一步全面深化改革的 战略部署转化为推进中国式现代化 的强大力量。

新起点上,要坚持党的领导, 牢记人民至上——

江西省吉安市,蓬勃发展的数字经济正在为振兴革命老区工业注 入强劲动能。

一条条产业链上,"党员示范企业""党员先锋班组""党员研发团队"嵌入产业发展和技术攻关全过程,500多个党员先锋岗、100多支党员攻坚队聚焦产业发展示范破题,努力探索出一条党建引领新质生产力加速成长的发展新路。

党坚强有力,党同人民群众保 持血肉联系,国家就繁荣稳定,人 民就幸福安康。

今天,一个矢志于"始终走在时代前列、人民衷心拥护、勇于自我革命、经得起各种风浪考验、朝气蓬勃的马克思主义执政党",正带领亿万中华儿女在复兴之路上坚定

开新局于伟大的社会革命,强 体魄于伟大的自我革命。

在以习近平同志为核心的党中 央坚强领导下,新时代中国共产党 人必将团结一切可以团结的力量, 调动一切积极因素,把中国特色社 会主义事业不断推向前进。

义事业不断推问前进。 **(新华社北京 10月 20 日电)**

前三季度 国内49.98亿人次出游

新华社北京10月21日电 文化和旅游部21日发布2025年前三季度国内旅游市场数据情况。根据国内居民出游抽样调查统计结果,前三季度,国内居民出游人次49.98亿,比上年同期增加7.61亿,同比增长18.0%。其中,城镇居民国内出游人次37.89亿,同比增长15.9%;农村居民国内出游人次12.09亿,同比增长25.00%

出游花费方面,国内居民出游花费4.85万亿元,比上年同期增加0.50万亿元,同比增长11.5%。其中,城镇居民出游花费4.05万亿元,同比增长9.3%;农村居民出游花费0.80万亿元,同比增长24.0%。

新版蛋制品生产许可审查细则将于明年实施

首次将液蛋制品等新产品纳入审查范围

新华社北京10月21日电市场监管总局近日发布《蛋制品生产许可审查细则(2025版)》,将于2026年1月1日起施行。新版细则首次将液蛋制品等新产品纳入生产许可审查范围。

这是记者21日从市场监管总局获悉的。新版细则旨在进一步规范蛋制品生产许可、强化蛋制品生产企业监管、切实保障蛋制品质量安全、助推蛋制品产业

升级。原《蛋制品生产许可证审查细则(2006版)》同时废止。

新版细则着重在三方面进 行修订完善。一是按照法律法 规的新规定、食品安全国家标 准的新要求,进一步明确蛋制 品企业生产场所、设备设施、 设备布局与工艺流程、人员管 理、管理制度或试制产品检验 等最新审查要求,强化许可衔 查要求与法律法规标准的衔 接。二是突出食品安全风险识别和防控,进一步明确蛋制品生产企业必须严格制定、执行采购管理及进货查验、生产过程控制、检验管理及出厂检验记录等制度,切实提升蛋制品监管的科学性、有效性。三是首次将液蛋制品等新产品纳人生产许可审查范围,积极回应行业发展需求,助推蛋制品产业高质量发展。

先行调解案件478.2万件

前三季度全国法院先行调解案件数量 增长明显

新华社北京10月21日电 最高人民法院21日发布数据显示,今年前三季度,全国法院先行调解案件478.2万件,调解成功312.8万件,先行调解案件数量增长明显,先行调解成功案件自动履行率超过90%,前端解纷活力和效能持续释放。

这份今年前三季度司 法审判工作主要数据显示,截至9月底,全国法 院两年以上未结诉讼案件 数量同比下降28.08%,长 期未结诉讼案件清理工作 成效持续优化,有效提升 人民群众司法满意度和获 得感。

据悉,今年前三季度,最高法持续完善在线填写等智能辅助功能,更加便利人民群众诉讼,57%的当事人主动在线提交要

素式起诉状118.6万件,人 民群众对立案工作的满意 度明显提升,立案满意率 同比上升14.7个百分点。

最高法数据同时显示,今年前三季度人民法院受理刑事一审案件80.4万件,同比下降11.61%,判处生效被告人104.8万人,同比下降10.22%。人民法院依法惩治各类犯罪,有力维护国家安全社会稳定,保障人民安居乐业。

此外,今年前三季度,反映当事人胜诉权益实现程度的执行完毕率和执行到位率分别为39.54%和51.35%。新纳入失信名单167.2万人次,同比下降2.45%,连续六个季度下降。人民法院积极推动失信被执行人信用修复,197万人次通过信用修复回归市场。

融水大年乡归合村道路 因特大暴雨通行受阻

党群携手清淤保畅通

日报消息(全媒体记者蒋定嵩、通讯员艾佳报道摄影)近日,融水苗族自治县大年乡归合村遭遇特大暴雨,造成上寨屯至下寨屯石中玉家公路部分路面泥土、砂石堆积,一些路段淤堵严重通行受阻。为保障群众顺利通行,10月17日上午,归合村两委干部与驻村工作队迅速行动,组织部分在家党员、公益岗人员及群众志愿者开展路面清理工作(见右图)。

思有开展的固有理工作 (**见有图**)。 游堵路段被分为2个片区,由村 两委干部、驻村工作队各带一组志愿 者进行清理。针对淤堵严重的近80米 路段,采用"先松动、再清运"的方 式,党员与公益岗人员手持铁铲、锄 头破除结块泥土,驻村工作队员用手 推车将砂石、淤泥转运至指定堆放 点,同时还清理了道路两侧的杂草、 垃圾,既保障了通行安全,又改善了 周边环境。

经过近4小时的奋战,清理工作 圆满完成,道路恢复畅通。



迁坟公告

因石碑坪镇大仙村富硒米厂提质增效项目(三期)建设需要,需迁移项目规划红线范围内的坟墓。项目红线范围涉大仙村原大帽河水管所地块(东至新河沟,南至小学路,西至烘干中心,北至山背屯耕地)。请上述项目红线范围内的坟墓(已插坟签)的坟主持户口本、身份证及坟签,自公告见报之日起至2025年10月29日,到石碑坪镇大仙村村委办理迁坟事宜,逾期不办理迁坟手续的将视为无主坟处理。

联系电话: 13657824025

特此公告

柳州市柳北区石碑坪镇大仙村村民委员会柳州市柳北区石碑坪镇大仙村经济联合社 2025年10月21日